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ΘΕΜΑ: Συνεισφορά Ειδικής Γραμματείας ΕΚΤ για την Ερώτηση με αρ. πρωτ. 4901/9-
3-2021 (χρέωση Α.Π. 30849/11-03-2021 έγγραφο του Γραφείου Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων)

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση με αρ. πρωτ. 4901/9-3-2021 με θέμα «Παράταση 
Προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίες 2020 για 36.500 απασχολούμενους του ΟΑΕΔ», 
αναφέρουμε τα εξής:

Στο Ε.Π. «Aνάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» (εφεξής 
ΕΠ ΑΝΑΔΕΔΒΜ) 2014-2020 εντάχθηκε, πριν την εμφάνιση της πανδημίας COVID-19, η 
Πράξη «Προώθηση της απασχόλησης μέσω Προγραμμάτων Κοινωφελούς Χαρακτήρα για 
36.500 άτομα, σε Δήμους, Περιφέρειες, Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφερειών (ΚΚΠΠ) 
/συναφείς φορείς, Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων φορέων» (ΟΠΣ 5060289), με 
προϋπολογισμό 198.481.200,00 €. 

Σύμφωνα με την Απόφαση Ένταξης, η δράση έχει ως στόχο την ενίσχυση / προώθηση της 
απασχόλησης έως 36.500 ανέργων, με έμφαση κυρίως σε ευπαθείς ομάδες πληθυσμού που 
αντιμετωπίζουν υψηλό κίνδυνο αποκλεισμού  και απαιτείται να εργαστούν σε πρώτη φάση σε 
«προστατευμένο περιβάλλον» προκειμένου να ενταχθούν στην αγορά εργασίας και να 
αποφύγουν την περιθωριοποίηση, διατηρώντας την ικανότητα απασχόλησής τους. 
Παράλληλα η δράση συνδέεται με την αναβάθμιση γνώσεων και δεξιοτήτων σύμφωνα με τις 
πραγματικές εξατομικευμένες ανάγκες των ανέργων, ώστε οι συμμετέχοντες να ενισχύονται 
κατά την διαδικασία ένταξης τους στην αγορά εργασίας1. 

H πράξη περιλάμβανε δύο ενέργειες: 

1 Αντικείμενο της δράσης είναι η προώθηση στην απασχόληση ανέργων εγγεγραμμένων στα μητρώα του ΟΑΕΔ (ωφελούμενοι) μέσω 
της τοποθέτησής τους για συνολικό χρονικό διάστημα οκτώ (8) μηνών, σύμφωνα με το Ν. 4152/2013, όπως η Δημόσια Πρόσκληση 
εξειδικεύει, σε Δήμους, Περιφέρειες, Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφερειών (ΚΚΠΠ)/ συναφείς φορείς, Υπηρεσίες Υπουργείων 
και άλλων φορέων (επιβλέποντες φορείς), καθώς και η συμμετοχή στην κατάρτιση για την περαιτέρω ενδυνάμωση και αναβάθμιση των 
προσόντων και των δεξιοτήτων των ανέργων.



 Απασχόληση σε συγκεκριμένη θέση για 8 μήνες σε Δήμους, Περιφέρειες, Κέντρα 
Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφερειών (ΚΚΠΠ)/ συναφείς φορείς και Υπηρεσίες 
Υπουργείων και άλλων φορέων, 

 Πρόγραμμα θεωρητικής κατάρτισης έως 150 ωρών, ανάλογα με το θεματικό 
αντικείμενο που επιλέγει ο ωφελούμενος, το οποίο θα οδηγεί στην πιστοποίηση των 
γνώσεων και δεξιοτήτων, με τη συμμετοχή των ωφελουμένων σε κατάρτιση 
υποχρεωτική για τους ωφελούμενους ηλικίας έως 54 ετών, ενώ για τους 
ωφελούμενους ηλικίας άνω των 55 ετών, προαιρετική. 

Πρόσφατα με έγγραφο του Δικαιούχου (Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ για την Απασχόληση και την 
Κοινωνική Οικονομία – ΑΠΚΟ) ζητήθηκε η επέκταση της χρονικής διάρκειας της συνολικής 
απασχόλησης των ωφελούμενων κατά δύο μήνες,  δεδομένου ότι κατά το τρέχον διάστημα, 
δεν κατέστη δυνατή μέχρι στιγμής η ολοκλήρωση της κατάρτισης, καθώς: 

1. Σημαντικός αριθμός ωφελουμένων βρίσκεται σε αναστολή συμβάσεων εργασίας, 
λόγω του ότι απασχολούνται σε δομές που ήταν, ή είναι, σε αναστολή λειτουργίας 
λόγω των μέτρων αντιμετώπισης της πανδημίας,  

2. Κατά το προηγούμενο διάστημα μεγάλος αριθμός των παρόχων κατάρτισης επίσης 
ήταν σε αναστολή λειτουργίας, 

3. Σε περιοχές με αυξημένο αριθμό κρουσμάτων δεν επιτρέπεται ούτε η μετακίνηση των 
ωφελουμένων, προκειμένου να ενεργοποιήσουν τις επιταγές κατάρτισης, στοιχείο 
απαραίτητο για την έναρξη της κατάρτισης. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, καθώς και ότι:

 Ο προϋπολογισμός της Απόφασης Ένταξης, ύψους 198.481.200,00 €, επαρκεί για την 
κάλυψη της αιτούμενης δίμηνης παράτασης, καθώς προσήλθαν και προσλήφθηκαν 
28.000 ωφελούμενοι, έναντι 36.500 

 Η συμμετοχή των ωφελουμένων στην ενέργεια της κατάρτισης είναι υποχρεωτική για 
τους ωφελούμενους ηλικίας έως και 54 ετών, όπως είχε συμφωνηθεί με τις υπηρεσίες 
σας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής τον Νοέμβριο 2019

 Η κατάρτιση είχε προγραμματιστεί να υλοποιηθεί δια ζώσης κατά το τελευταίο δίμηνο 
του οκταμήνου της απασχόλησης και η υλοποίησή της εξ αποστάσεως δεν είναι 
ενδεδειγμένη καθώς σημαντικό ποσοστό των ωφελουμένων -ιδιαίτερα οι μεγαλύτερης  
ηλικίας- ενδέχεται να μην διαθέτουν τον απαραίτητο εξοπλισμό ή τις απαραίτητες 
δεξιότητες, ενώ τα μέτρα περιορισμού οδεύουν προς χαλάρωση και συνεπώς η 
κατάρτιση μπορεί να υλοποιηθεί προσεχώς δια ζώσης

 Οι συμβάσεις μεγάλου αριθμού ωφελουμένων (19.000 περίπου) έληξαν άμεσα και έως 
τα μέσα Μαΐου 2021,

η Ειδική Γραμματεία συμφώνησε με την δίμηνη παράταση και παρενέβη αντίστοιχα για την 
έγκριση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  

Τέλος, το Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, σύμφωνα με το θεσμικό πλαίσιο 
(Ν.  4618/2019, τροποπ. του Ν. 4152/2013) που επιτρέπει την επέκταση των προγραμμάτων 
κοινωφελούς υπό ορισμένες προϋποθέσεις, εισηγήθηκε και εκδόθηκε πρόσφατα η υπ’ αριθμ. 



1.2018/22.04.2021 ΚΥΑ (ΦΕΚ 1712/Β’26.4.2021) «Τροποποίηση της υπ. αριθμ. 
0.1503/27.3.2020, ΦΕΚ 1256/Β Κοινής Υπουργικής Απόφασης Προώθηση της απασχόλησης 
μέσω Προγραμμάτων Κοινωφελούς χαρακτήρα για 36.500 άτομα σε Δήμους, Περιφέρειες, 
Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφερειών (ΚΚΠΠ)/συναφείς φορείς, Υπηρεσίες 
Υπουργείων και άλλων φορέων» σχετικά με την παράταση κατά δύο μήνες των 
προγραμμάτων κοινωφελούς εργασίας.

    
     Η Ειδική Γραμματέας Διαχείρισης

Προγραμμάτων ΕΚΤ

      Νίκη Δανδόλου

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Α. Γεωργιάδη
2. Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Ι. Τσακίρη
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ, κ. Δ. Σκάλκου
4. Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. ΑΝΑΔΕΔΒΜ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

κ.α.α. 
ΓΕΝΝΑΙΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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